

国务院常务会议通过人口与计划生育法修正案草案

全面两孩，奖励保障配套作调整

实施燃煤电厂超低排放和节能改造，东部地区2017年须达标

省管领导干部第二期 专题培训班开班 孙伟作辅导报告

□记者 赵琳 报道

本报济南12月2日讯 全省省管领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神第二期专题培训班今天举行。省委常委、常务副省长孙伟作辅导报告。

孙伟指出，认真学习贯彻党的十八届五中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务，对于坚持和发展中国特色社会主义，实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大现实意义和深远历史意义。要通过深刻认识和“十二五”时期我国发展取得的重大成就，“十三五”时期发展环境的基本特征，发展的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念、重大举措及根本保证，真正把握全会精神实质，切实把思想和行动统一到中央决策部署上来。要将创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念贯彻、一同落实、一体推进，贯穿于经济社会发展全过程。要紧扣全面建成小康社会目标，围绕“走在前列”的目标定位，以新的发展理念为引领，坚持问题导向，科学编制我省“十三五”规划纲要，为未来5年经济社会发展描绘美好蓝图。

加快推进省级政务服务平台建设专题会议召开

□记者 姜宏建 报道

本报济南12月2日讯 加快推进省级政务服务平台建设专题会议今天在济南召开。省委常委、常务副省长孙伟出席会议并讲话。

孙伟充分肯定了省级政务服务平台建设取得的成绩。他强调，要切实发挥平台越来越重要的作用，确保行政审批事项上尽上，实现资源整合、流程再造、数据共享、信息公开、逻辑统一，做到政务信息网上公开、政务事项网上审批、社会事务网上办理、政务决策网上互动、政府效能网上监察，达到“全部门、全业务、全地域、全流程、全天候”的服务目标。

省政府副秘书长高峰主持会议。

中央国家机关工委 调研组来鲁调研 李智勇于晓明出席座谈会

本报济南12月2日讯 中央国家机关工委常务副书记李智勇率调研组就加强机关党建，推进全面从严治党来鲁调研，今天下午在济南召开调研座谈会，省委常委、秘书长于晓明主持座谈会。

会议听取了部分市和省直有关部门的情况汇报。在听取各方面的意见和建议后，李智勇对我省的工作给予充分肯定。他指出，在全面从严治党新常态下，要突出“从严”，全面加强机关党的建设，锻造机关党员干部队伍，为协调推进“四个全面”战略布局提供坚强保证。于晓明对中央国家机关工委长期以来给予山东的关心和支持表示感谢。他要求，全省各级党组织要深入贯彻十八届五中全会和省委十届十三次全会精神，按照全面从严治党要求，充分发挥机关党建工作在机关建设中的核心作用，为加快建设经济文化强省作出积极贡献。

我省司法体制改革 试点工作推进座谈会召开 张江汀出席并讲话

□记者 齐静 报道

本报聊城12月2日讯 今天，省委政法委在聊城召开完善司法责任制、建立司法人员分类管理制度等司法体制改革试点工作推进座谈会。省委常委、政法委书记张江汀出席会议并讲话。

张江汀强调，要按照中央和省委关于司法体制改革试点工作的部署要求，扎实推动试点工作，力争推出更多为全省全面推开试点创造可复制可推广的经验；要高度关注思想动态，跟进做好思想工作，教育引导广大司法人员理解、支持改革，以积极态度参与改革，最大限度凝聚起推进改革的正能量；试点市、县（区）党委政府要切实加强领导，严格落实改革试点责任，研究解决试点改革中遇到的突出问题，为改革试点工作提供坚强保障；要正确处理改革与日常工作的关系，一手抓改革，一手抓工作，切实做好当前公共安全和维稳工作，确保全省社会大局和谐稳定。

会上，省法院院长白泉民、省检察院检察长吴鹏飞就试点工作提出要求。

积极应对人口老龄化

□记者 王凯 报道

本报菏泽12月2日讯 今天，副省长王随莲到菏泽调研养老、医养结合、基层计划生育等工作。

王随莲强调，要坚持计划生育基本国策不动摇，加大出生人口性别比综合治理力度，严厉打击“两非”行为，确保出生人口性别比明显下降。加强出生缺陷干预，提高出生人口素质。要积极应对人口老龄化，完善养老服务体系。要大力推进医养结合，整合医疗、康复、养老和护理资源，积极兴办多种形式的医养结合机构。

京沪高铁旅游推广联盟成立

□记者 高晓雷 报道

本报济南12月2日讯 今天上午，京沪高铁旅游推广联盟成立大会在济南召开，副省长季缙绉出席并致辞。

季缙绉说，成立京沪高铁旅游推广联盟，对于进一步深化沿线省市间旅游合作，促进沿线区域高铁旅游产品开发和境外旅游市场推广，共同打造中国高铁旅游品牌，具有十分重要的意义。希望联盟各成员单位秉承“资源共享、市场共拓、品牌共创”的原则，统筹设计开发京沪高铁旅游精品线路和系列旅游产品，努力把“中国高铁之旅”打造成国际知名旅游品牌。

加大农业资金投入 和改革创新力度

□记者 赵洪杰 报道

本报济南12月2日讯 今天，农业部副部长张桃林来我省调研农技推广体系及信息化建设、农村金融、农业资源环境等工作，副省长赵润田参加调研活动。

张桃林指出，近年来，山东在强化农业科技支撑、加快农村金融发展、改善农业生态环境等各方面成效显著，很多工作走在了全国前列，下一步要继续加大资金投入和改革创新力度，为现代农业发展奠定更加坚实的基础。

信息速递



全国首届农产品加工 技术成果交易会开幕

12月2日，全国农产品加工科技创新推广活动暨农产品加工技术成果交易会在济南高新国际会展中心开幕。来自全国各地1100多家农产品加工科研院所、高等院校和龙头企业近3000人参展，将众多的农产品加工企业与科研院所放在一个平台上对接，这在全国也是首次。本次活动展览时间为12月2日—3日。

展会同步开发启动农产品加工科企对接网络平台丰景网，将通过网络平台收集企业和专家的技术供求信息，构建线上线下互动的服务平台。（□赵洪杰 报道）

景芝酒业率先在业内 发布“百亿”目标

12月2日，山东景芝酒业股份有限公司正式对外发布“十三五”战略规划，到“十三五”末，实现销售收入百亿元。这在我省白酒业尚属首家发布。据悉，全国提出“百亿白酒”目标的仅有三家。“十二五”期间，景芝酒业在行业内率先建立中国芝麻香型白酒研究院、国家博士后科研工作站等科研平台，主持起草和参与制定国家与行业标准7项，搭建“全网营销”平台，营业收入由8.43亿元攀升到21亿元，增长149.1%。该企业在国内首创机械化、自动化、智能化酿酒，成本降低10%，能耗降低32%，品质大幅提升，成为行业发展蓝本。（□韩相笃 报道）



关注治霾

亿元省级治污补助 临沂怎么花？

□记者 王洪涛 报道

本报临沂讯 近日，临沂城区再次被雾霾笼罩。为加大治污力度，临沂决定，将获得的1亿元省级大气污染防治专项补助资金，用于燃煤锅炉取缔改造奖补和五区工业企业污染防治奖补。

根据资金分配，用于燃煤锅炉取缔改造奖补资金为4900万元。五区工业企业污染防治奖补资金5100万元，综合考虑污染源分布、改善幅度对全市贡献、治污投入等因素，罗庄区4000万元、河东区350万元、高新区450万元、经开区300万元。

奖金怎么发？据了解，临沂市采取以奖代补和先建后补的方式进行，投资额和指标改善幅度作为参考依据，原则上最高不超过减排项目直接投入的20%。具体奖补项目由各县区环保分局会同财政局在其网站公布。

今年以来，临沂大气环境质量取得明显好转，1—9月份，全市PM2.5、PM10、二氧化硫、二氧化氮四项污染物浓度同比分别下降23%、19%、39.3%、18.5%，改善幅度分别居全省第一、第一、第一、第三位。根据省政府指示，7月底，省财政厅会同省环保厅下拨大气污染防治专项资金1亿元，由临沂市统筹安排用于大气污染防治项目。

□王鑫 报道

▲12月2日，在西北风的影响下，蓝天白云重现济南上空。

“在党员这个位置上永远不会退休”

我省线上线下结合，多种形式推动老干部工作转型发展

□本报记者 齐静

“虽然从工作岗位上退下来了，但我是一名共产党员，在党员这个位置上永远不会退休！”青岛市退休干部、老党员车传庆动情地说。退休后，车传庆在居住的伊春路社区成立了“车大哥党员调解工作室”，义务服务社区群众，化解邻里纠纷，成为社区居民贴心的“好大哥”。车传庆仅是我省78万多名离退休干部中的普通一员。“离退休干部是党和国家的宝贵财富，是党的优良传统作风、党的事业和传统文化的传承者，他们有发挥余热、奉献爱心的热情。基于此，我们把开展正能量活动作为老干部工作转型发展的着力点，提振老干部群体的“精气神”，提供多种形式的载体和平台，不断激活、凝聚和释放老干部的正能量。”省委组织部副部长兼老干部局局长房彦林如是说。

虚拟空间凝聚正能量

随着互联网的发展，论坛、微博、微

信等平台逐渐成为各种声音汇聚的场所。我省采取“线上线下”结合方式，积极组织离退休干部以人民网、新华网、共产党员网、新浪网等国内主要媒体网站为平台，采取发表评论、博客、微博和跟贴等形式开展网上正能量活动；依托老干部之家网站组织老同志学习“‘正能量活动’政策解读”相关政策文件，引导老同志深入开展“纵比知足、横比知福”讨论实践活动，紧紧将老同志的正能量在虚拟空间里凝聚起来。

“红旗猎猎指航灯，高举锤镰骏马腾。缚住苍龙开伟业，雄关漫道继长征。”这首被老干部之家网站论坛“标精”的诗歌，来自于今年70岁的离休干部张国贤，有近百位网友在诗歌下面留言表示支持。

2014年，老干部之家网开展网络主题活动，通过拍、写、画、议四种形式，引导老同志参与展示、传递、凝聚、释放正能量活动中来。近期，老干部之家网手机版正式上线，老同志在网上传递正能量更加便捷。

志愿服务晚霞尚满天

“我们将大力弘扬‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿者精神，走向社会、走进社区，走到群众中去，发挥余热，奉献社会……”在即墨市老干部志愿者服务队成立大会上，总队长周怀英代表志愿服务队队的志愿者表态发言。去年，即墨市老干部志愿者服务队成立，共有834位离休退休干部参加了志愿队伍，至今开展了农村义诊、“关爱残疾人”慰问等多种志愿服务活动，产生了良好的社会反响。

听说市里成立老干部志愿者服务队，今年69岁的退休老干部张哲第一时间报了名。他告诉记者，很多离退休干部都有发挥余热、服务社会的愿望，即墨市老干部志愿服务队的成立，让很多老同志有种找到了“家”的感觉。

近些年，我省不断强化组织建设的理念，积极引导推进离退休干部社团建设，为老干部发挥正能量提供组织载体。目前，全省已有老干部志愿服务队1341

（上接第一版）年初就和苍山县的客户签订了芹菜回收合同，价格不算太低，今年赚赔扯平。她说，散户就很难走订单农业了，2013年种芹菜的农户不少，又发生了涝灾，菜供不应求，尝到甜头的农户今年大面积种植芹菜，结果造成了供大于求的局面。

“从结构上来说，我省普通大宗蔬菜，数量扩张已无空间了。”滕少明说。

增收潜力在中高端蔬菜

说起蔬菜滞销，惠民鑫诚现代农业科技公司副董事长赵文鑫却摇头说：在我这，不可能。

赵文鑫的底气在于这里有山东单体面积最大的智能温室，温、光、水、肥、气

这五个元素全部实现自动控制，这在省内乃至国内都是不多见的。

多日的雾霾、阴天和雪，让操控温室大棚的菜农叫苦不迭。赵文鑫的智能温室大棚却几无损害，因为阴雨天大棚会自动开启补光灯，不影响植物光合作用。智能温室内，利用各种营养基质和根据作物生长周期调节的水肥一体化技术，代替土壤来培育农作物，有效避免过量使用化肥对土壤造成的破坏；大棚内布满粘虫板，蔬菜周边还种植了迷迭香，用来驱赶蚊蝇。

鑫诚公司的黄瓜、西红柿、秋葵、西兰花、甘蓝等11种果蔬已获得农业部颁发的绿色认证证书。“随着人们生活水平的提高，大城市对中高端蔬菜的需求非常旺盛。”他说，企业已在北京、上海设办事

处，与上市公司、大型卖场签订供货合同，现在正向二线城市延伸。

滕少明认为，现在大宗蔬菜无空间，我省农民增收的潜力在于中高端蔬菜。他去北京调研发现，外省一些高端菜开始抢占先机，通过营销创新打开了市场，供不应求，价格也高。但令人担忧的是，我省“三品一标”蔬菜种植面积仅100万亩左右，仅占蔬菜总面积的3.1%。

记者发现，河北、上海、江苏、北京等地都有专门的蔬菜管理机构，政府对中高端菜扶持力度很大；河北省还借助京津冀一体化东风，在北京搞起了中高端菜直营店；苏州万亩以上的中高端蔬菜园区就有30多个，许多都是有机菜生产，而山东加起来也没这么多。山东蔬菜再创新优势，需要重视中高端菜，这个先机不能丧失。